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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 018/2017 
Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a décima oitava Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, Estado do Paraná, sob nº. 018/2017, conforme disposto no Regimento Interno da 
Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo 
Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão o Presidente convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a 
leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão 
a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 017/2017, do dia 08 de maio de 2017. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Correspondência do Ministério da Educação, 
informando a liberação de recursos financeiros ao município. Não havendo 
Correspondências Expendidas passou-se aos Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 
065/2017, referente ao Projeto de Lei 023/2017, o qual autoriza à Concessão de Direito Real 
de Uso de imóvel do patrimônio do Município de Enéas Marques, Localizado no Distrito de 
Vista Alegre. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 023/2017 foi encaminhado a 
comissões permanentes da Casa para emissão parecer. Não havendo nenhum Vereador 
inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 020/2017, o qual 
autoriza a subdivisão do Lote Nº 6-B (seis-B) área remanescente, cria os Lotes 11, 12 e 13, 
incluído-os na quadra nº 39, perímetro urbano do Município de Enéas Marques.  Usaram da 
palavra na discussão deste Projeto os Vereadores, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei 021/2017, o qual autoriza a subdivisão do Lote Nº 6-B (seis-B) área 
remanescente, cria os Lotes 11, 12 e 13, incluído-os na quadra nº 39, perímetro urbano do 
Município de Enéas Marques. Usou da palavra na discussão deste Projeto o Vereador, 
Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 022/2017, o qual altera a redação do caput do art. 
2º, revoga § 1º, altera o § 2º, altera art. 3º, da Lei Ordinária nº. 1.042/2017, que autoriza o 
Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção Social a APAE - Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais do Município de Enéas Marques. Usou da palavra na discussão 
deste Projeto o Vereador Paulo Matia Heinz. Os Projetos contaram com o parecer favorável 
do Assessor Jurídico do Poder Legislativo, bem como das Comissões Permanentes da 
Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento 
na Casa. Tribuna Livre: Inscrito o Servidor Clóvis Boaventura Michels, o qual não 
compareceu a Sessão. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, 
Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz, Adão Biancatti, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O 
vereador Adelar comentou sobre o problema no Loteamento Sol Nascente. Segundo ele, as 
ultimas chuvas forte que houve no município provocou o deslizamento de terra do 
Loteamento e a lama invadiu as casas da Rua Dionísio Oening, ocasionando grande 
transtornos aos moradores.  O Vereador Gilmar convidou todos para participar do Torneio 
de Pênaltis no Boteco do Zé na comunidade de Rio vitória. O Vereador Adão parabenizou 
todas as mães pela passagem do dia das Mães comemorado no ultimo domingo. O 
Vereador Sidmar lembrou que na aprovação do projeto de Lei 016/2017, que trata sobre o 
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Loteamento Sol Nascente, ele alertou que, se não fosse feito uma canalização para escoar 
as águas da chuva, poderia ocorrer deslizamento de terra. Disse que a empresa tem que 
ser notificada para indenizar as famílias que tiveram prejuízos. O Presidente Paulo Heinz, 
parabenizou as mães pela passagem do Dia das Mães. Sobre o problema com 
deslizamento de terra do Loteamento Sol Nascente, disse que o proprietário do Loteamento 
tem que tomar providências, para resolver este problema. Falou que iria passar este 
problema para o Prefeito, para que ele juntamente com o proprietário do Loteamento possa 
encontrar uma solução. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao Secretário da 
Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 19ª Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 22 de maio de 
2017. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima 
oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 15 de maio de 2017, às 19h35min. Finalizou-se a 
presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua 
devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da 
Câmara Municipal. 
 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


